
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   20-03-2025   με   αριθμό   1458   Αναφορά   της   Βουλευτή 

κας  Ε. ΑΚΡΙΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, ως προς τα θιγόμενα σε αυτό ζητήματα, σχετικά τυγχάνουν τα ειρηθέντα 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 251/ 25-11-2024               
(ΛΔ’ Συνεδρίαση της 29-11-2024), 238/ 22-11-2024 (ΛΒ’ Συνεδρίαση της 27-11-2024),               
972/ 12-04-2024 και 958/ 10-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση της 22-04-2024) Επίκαιρων 
Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Κ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
και Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, αντίστοιχα και της υπ’ αριθ. 2200/ 08-12-2023                    
(ΡΞΖ’ Συνεδρίαση της 12-07-2024) Ερώτησης του κύκλου Αναφορών - Ερωτήσεων                    
της Βουλευτή κας Θ. ΦΩΤΙΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
καθώς και τα διαλαμβανόμενα στα υπ’ αριθ. 7017/4/27154-δ’ από 30-01-2025 και 
7017/4/26704-ε’ από 18-04-2024 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 1791/ 25-11-2024               
και 3179/ 13-02-2024 Ερωτήσεων της ιδίας, από κοινού, Βουλευτή. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας και στο πλαίσιο της αποστολής της για τη διασφάλιση συνθηκών νομιμότητας              
και προστασίας των πολιτών, καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες με στόχο την πρόληψη και               
την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, τόσο μέσω των εξειδικευμένων Υπηρεσιών 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας όσο και μέσω των λοιπών κατά τόπον αρμόδιων 
αστυνομικών Υπηρεσιών, έχοντας ως κεντρικό άξονα δράσης αφενός μεν τη διερεύνηση          
της τέλεσης των συναφών αξιόποινων πράξεων, τη συλλογή των σχετικών αποδεικτικών 
στοιχείων και την παραπομπή των δραστών στη δικαιοσύνη, αφετέρου δε την προστασία και            
την υποστήριξη των θυμάτων, μέσω της ενημέρωσης ή διασύνδεσής τους με δομές 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

Υπογραμμίζεται ότι, προς το σκοπό της υποβοήθησης του έργου του αστυνομικού 
προσωπικού που εμπλέκεται στο χειρισμό συναφών υποθέσεων και την επίτευξη του 
βέλτιστου δυνατού συντονισμού των αρμόδιων περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, έχουν εκδοθεί και διαβιβαστεί «Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης στα 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας» και «Εγχειρίδιο Αστυνομικής Ανταπόκρισης σε 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας», όπου περιλαμβάνονται ενημερωτικά - πληροφοριακά 
στοιχεία και διευκρινίσεις  αναφορικά  με  το  νομικό  πλαίσιο  και  ορίζονται  πρωτόκολλα  και  
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διαδικασίες, βάσει των ισχυουσών νομοθετικών διατάξεων και των επιμέρους διαταγών των 
εισαγγελικών λειτουργών και της ηγεσίας του Σώματος. Λαμβάνοντας δε υπόψη τις διατάξεις 
του ν. 5090/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), ως ισχύει, οι οποίες -μεταξύ άλλων- αφορούν                
στον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση                  
της ενδοοικογενειακής βίας, καταρτίστηκε ένας σύντομος Οδηγός χειρισμού υποθέσεων 
ενδοοικογενειακής βίας, ενώ στην ίδια βάση και στο πλαίσιο της βέλτιστης ενημέρωσης           
των πολιτών καταρτίστηκε αντίστοιχος σύντομος Οδηγός, ο οποίος απευθύνεται στο ευρύ 
κοινό, με ιδιαίτερη στόχευση στα θύματα που μεταβαίνουν στις αστυνομικές Υπηρεσίες               
για να αναφέρουν/καταγγείλουν σχετικά αδικήματα. 

Πλέον αυτών, καθίσταται γνωστό ότι, με διαταγή του Αρχηγείου, διαβιβάστηκε             
στις περιφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος, φόρμα αξιολόγησης παρεχόμενων υπηρεσιών, 
χορηγούμενη στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας που προσέρχονται στα Αστυνομικά 
Τμήματα, τα Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, καθώς και στα Γραφεία 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, για την καταγγελία συναφών περιστατικών. Η εν λόγω 
φόρμα συμπληρώνεται ανωνύμως από το θύμα, ανεξαρτήτως βούλησής του και εναποτίθεται                 
σε ειδικό προς τούτο σφραγισμένο κυτίο, εντός της αστυνομικής Υπηρεσίας και πλησίον           
της εισόδου, ενώ εξετάζεται η δυνατότητα ηλεκτρονικής συμπλήρωσης της ως άνω φόρμας 
από τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας, μέσω σχετικής εφαρμογής. 

Στην κατεύθυνση δε της συνεχούς αξιολόγησης των εφαρμοζόμενων δράσεων και 
αποσκοπώντας στη συντονισμένη και αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινόμενου της           
βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, με σχετικές Αποφάσεις του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη (ΑΔΑ: 9Κ0246ΜΤΛΒ-ΦΦΒ και ΑΔΑ: ΡΕ9946ΜΤΛΒ-ΙΒ1), ως ισχύουν, 
συστάθηκαν Ομάδες Εργασίας με αντικείμενο τη βελτίωση της αστυνομικής ανταπόκρισης 
κατά το χειρισμό των υποθέσεων βίας κατά των γυναικών και ενδοοικογενειακής βίας και         
τη σύνταξη ενιαίου πρωτοκόλλου διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. Ενταύθα, 
αξίζει να σημειωθεί και ο προσφάτως ψηφισθείς ν. 5172/2025 «Αντιμετώπιση νέων μορφών               
βίας κατά των γυναικών - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 - Πρόσθετες ρυθμίσεις               
στον νόμο περί ενδοοικογενειακής βίας - Αναδιοργάνωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών - 
Ενίσχυση της λειτουργίας της Eurojust - Μέτρα για την προστασία των ανηλίκων και                 
την καταπολέμηση της εγκληματικότητας - Δικονομικές διατάξεις αρμοδιότητας των τακτικών 
διοικητικών δικαστηρίων και άλλες ρυθμίσεις» (Φ.Ε.Κ. Α’ - 10), στου οποίου την τελική 
διαμόρφωση συμμετείχε -μεταξύ άλλων- και το Υπουργείο μας. 

Κατόπιν των προρρηθέντων και σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι 
Αναφορά ζητήματα, επισημαίνεται ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, σε κάθε 
περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν όλες τις 
απαιτούμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό 
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
Συγκεκριμένα, για το θιγόμενο περιστατικό, που φέρεται να έλαβε χώρα, την 01-12-2023,  
στην περιοχή του Περιστερίου Αττικής, σημειώνεται ότι, από την αρμόδια υφιστάμενη 
Υπηρεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής διενεργήθηκε σχετική προανάκριση, 
στο πλαίσιο της οποίας εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, με αυξημένη ευαισθητοποίηση από το επιληφθέν αστυνομικό προσωπικό, κατά           
την εκτέλεση των καθηκόντων του και η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε, αρμοδίως, 
στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής              
της μυστικότητας που  διέπει  το  συγκεκριμένο  στάδιο  της  ποινικής  διαδικασίας,  δεν  είναι  
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επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας                      
είναι αυστηρά προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και                  
των ατομικών, κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών,              
η δε εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, 
αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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